

联合国

S



## 安全理事会

Distr.  
GENERAL

S/PRST/1999/26  
24 August 1999  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

### 安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 1999 年 8 月 24 日安全理事会第 4036 次会议上,就安理会审议的题为“安哥拉局势”的项目,代表安理会发表声明如下:

“安全理事会表示深为关切安哥拉政治、军事和人道主义状况恶化,人民遭受痛苦,国内流离失所者人数剧增,目前已远超过二百万人,还不包括人道主义机构尚未能到达地区人数不明的国内流离失所者。

“安全理事会重申,安哥拉当前危机的主因是争取安哥拉彻底独立全国联盟(安盟)领导人没有履行《卢萨卡议定书》规定的义务,再次要求安盟立即无条件履行非军事化的义务,并让国家行政延伸到安盟控制地区。安理会重申,它相信只有通过政治对话才能实现持久和平与民族和解。

“安全理事会表示关切国内流离失所者的危急处境,他们欠缺食物、药品、住房、可耕地和其他必需品。安理会还表示严重关切有众多儿童营养不良,以及由于无法取得洁净的水和卫生不良导致小儿麻痹症和脑膜炎之类疾病猖獗。在这方面,安理会赞扬安哥拉政府和联合国系统为根绝安哥拉境内疾病而进行的杰出工作。安理会还表示关切脆弱群体,如儿童、妇女、老年人、残疾者的困境,他们最易遭受伤害,需要特别援助。

“安全理事会表示关切安哥拉的不断冲突已使人道主义援助费用增高。安理会注意到向 1999 年联合国援助安哥拉机构间联合呼吁作出的捐助不足,并再度吁请捐助界响应人道主义呼吁,慷慨提供财政和实物捐助,使各机构能够有效应付国内流离失所者的困境。安理会欢迎安哥拉政府宣布人道主义援助应急计

划。

“安全理事会还表示关切,由于冲突不止,道路受阻,各机构无法继续向受难者提供援助。安理会促请安哥拉政府和特别是安盟,开放通往安哥拉所有国内流离失所者的通道,促进必要的机制以便向全国所有需要援助的人提供人道主义援助。安理会促请双方,特别是安盟保证那些向国内流离失所者提供援助的人道主义人员,包括联合国人员和有关人员的安全、保障和行动自由,安理会强烈敦促在提供援助时遵守中立和公正原则。安理会赞扬那些致力于解除安哥拉人民痛苦的各方的决心和勇气,其中包括人道主义事务协调厅、世界粮食计划署、联合国儿童基金会和其他机构。

“安全理事会敦促双方确保充分尊重人权和国际人道主义法。在这方面,安理会敦促安盟停止暴行,包括杀害平民和攻击人道主义援助工作者,并要求释放所有外国公民,包括安盟拘留的俄国空运机组人员。安理会表示关切重新布雷活动以及在该国新的地区埋设地雷的报道。

“安全理事会将继续积极处理此案。”

-----